

出國報告（出國類別：開會）

出席「世界華人工商婦女企管協會 2019
年世界年會」暨順訪泰國僑社
出國報告

服務機關：僑務委員會
姓名職稱：吳新興委員長、楊慧萍科長
派赴國家：泰國
出國期間：108 年 10 月 20 日至 22 日
報告日期：108 年 10 月 31 日

摘要

「世界華人工商婦女企管協會」於 1994 年在美國舊金山創立，目前已在全球 26 個國家、海內外成立 70 個分會，會員皆為華人工商婦女菁英。該協會於 1997 年向內政部申請報備登記通過，係唯一由臺灣發展至全球之國際工商婦女社團組織，並以「心懷世界、掌握脈動、建立網絡、發展經貿」為宗旨，1998 年協會名稱及會徽通過經濟部中央標準局註冊及專用權，同年並在美國華盛頓 D.C. 註冊，正式規範會員的權利及義務。該協會為全球華人工商婦女重要的聯繫網絡與溝通平臺，為強化海內外會員國際交流，協會每年輪流在臺灣及海外辦理世界年會，2019 年年會在泰國曼谷召開，本人應邀出席，除表達政府對該協會之支持、對海外僑胞之關心，並有助強化我政府與全球華人工商婦女菁英、僑臺商之互動關係。

此行出席「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」，同時順訪「泰國臺灣商會聯合總會」，該總會係於 1992 年 10 月 20 日於曼谷成立，為旅泰臺商社團之代表，1993 年 4 月獲得泰國政府法人組織登記。該總會立場友我，為泰國重要僑團之一，轄下設有 15 個地區性臺商聯誼會(包括曼谷、亞速、呵叻、北欖、拉加邦、吞武里、北區、萬磅、北柳、春武里、泰南、普吉、泰北、羅勇、是隆)，功能主要為聯繫旅泰臺商、提供商機與資訊，並協助推展僑務工作及促進國民外交，與本會及我國駐泰國代表處保持良好互動關係。此行順訪該總會，除表達政府對其之重視，並宣介政府「歡迎臺商回臺投資行動方案」及當前重要僑務工作、聽取僑界意見，另藉此頒發僑務榮譽職聘書，對團結僑社、凝聚臺商力量、支持政府政策等面向，均具相當助益。此行總計飛行哩程數為 4,162 哩。

(本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略)

目 次

壹、	目的	3
貳、	過程	3
參、	心得與建議	5
附錄	出席活動相關照片.....	6

壹、 目的

赴泰國出席「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」並拜會「泰國臺灣商會聯合總會」，表達對世華之重視與支持，凝聚厚植中華民國臺灣海外僑界對我向心，具正面意義。另此行與當地臺商、臺青、僑社人士及僑務榮譽職人員座談，同時傳達政府之關懷及宣介「歡迎臺商回臺投資行動方案」。

貳、 過程

一、10 月 20 日(星期日)：

(一)本人偕僑商處海外發展科楊慧萍科長於上午 9 時 25 分搭乘華航 CI-831 班機，當日 12 時 10 分抵達泰國曼谷國際機場，駐泰國代表處行政組梁宇清組長、僑務組高家富組長、林冠宏僑務秘書等人於機場接機，隨後至本次「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」舉辦地點之曼谷 Avani Riverside Bangkok 酒店辦理 check in。

(二)晚間出席「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」之歡迎晚宴，全球各地 70 個分會代表約 700 人參加，盛況空前；駐泰國代表處童振源大使伉儷亦應邀出席。本人致詞對於看到這麼多不遠千里前來參加盛會的世華會員，充分顯示世華團結的向心，表示感佩；另對於總會結合全世界各分會傑出華人工商婦女之團結合作力量，開拓國際經貿商機、推展國民外交，以及投入各項公益慈善活動，表示肯定。當晚所有晚宴出席人員均穿上大會特別準備的泰服；總會及泰國分會、桃園分會、猶他州分會、基督城分會等會員均於晚宴中表演，活動在愉悅氣氛下圓滿結束。

二、10 月 21 日(星期一)：

(一)上午 7 時出席世界華人工商婦女企管協會劉珮綺總會長及歷屆華冠獎得主等約 40 人之早餐會，就世華業務及僑務工作推動情形進行意見交流。

(二)上午 9 時出席「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」之開幕典禮，駐泰國代表處童振源大使亦應邀出席。開幕儀式由泰國奇幻燈鼓表演揭開序幕，隨後由總會長與總會旗、各分會會長與分會會旗依序進場，場面隆重盛大。

本人於開幕典禮中勉勵世界華人工商婦女企管協會在總會長的帶領下，未來能肩負將臺灣行銷至全世界，以及將世界各地資源吸引回臺投資的責任，讓臺灣在全球發光發熱；並表示僑委會將抱著最大服務熱忱，提供各方面必要的協助。另本人向與會人員分享我國羽球好手戴資穎在丹麥決賽獲勝的訊息，藉此表示臺灣女性以及世華會員在各行各業的傑出表現，有目共睹。

(三)開幕典禮結束後，本人在駐泰國代表處僑務組高家富組長及林冠宏僑務秘書陪同下於上午 11 時 20 分拜會泰國臺灣商會聯合總會，受到該總會總會長郭修敏及幹部約 20 餘人熱情歡迎。本人致詞除肯定泰國臺灣商會聯合總會在歷屆總會長帶領下會務欣欣向榮，泰國臺商不僅團結一致支持政府政策，實為海外臺商的楷模；並期許在現任總會長帶領下，更積極創造商機及凝聚臺商向心。另除向與會人員宣介「歡迎臺商回臺投資行動方案」，並就僑務工作進行座談及表達政府關懷之意，會中交流情形踴躍熱絡；隨後本人頒發新（續）聘僑務榮譽職人員聘書，中午出席泰國臺灣商會聯合總會午宴。

(四)下午 4 時出席世界華人工商婦女企管協會之「第七屆牽手獎」頒獎典禮；牽手獎係為鼓勵世華會員在追求開創事業，同時也兼顧家庭而設立。本人出席頒獎表示，成功的女性企業家背後也需要有另一位「牽手」的支持與鼓勵，才能同時在職場上發揮所長以及兼顧照顧家庭的重責大任。今年牽手獎共計 25 對模範夫妻獲獎，由本人及劉俐綺總會長共同頒發獎章，藉此表彰渠等在事業及家庭經營上的傑出成就。

(五)晚間 6 時 30 分由本人主持「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」僑委會晚宴；出席貴賓包括駐泰國代表處童大使夫人白佩華女士及世華會員暨眷屬約 700 人。本人除感謝劉俐綺總會長、幹部團隊及來自全球各地各分會代表長期對海外僑務工作的支持，並勉勵渠等未來能扮演在海內外支持行銷臺灣的中流砥柱，永遠做中華民國最堅強的後盾，另期許世華在既有良好的基礎上，會務更上層樓，可以由現有 70 個分會蓬勃發展增加至 100 個分會，讓世華在全球各地發光發熱。晚宴節目分別由泰國分會、日本關西分會、臺北市分會等 10 個分會進行精彩表演、本人並代表

世界華人工商婦女企管協會頒贈感謝獎章予參與表演的 10 個分會表演隊伍，晚宴在溫馨熱絡的氣氛下劃下句點。

三、10 月 22 日（星期二）：

上午 10 時自飯店出發前往曼谷國際機場，下午 1 時 20 分搭乘華航 CI-832 班機於下午 6 時 20 分返抵臺灣，順利完成此行任務。

參、心得與建議

一、積極參與華商婦女辦理之國際性活動，協促組織發展及國民外交

本會輔導海外各地僑團及僑臺商組織，藉建立深厚且密切之合作情誼，推展我國僑務工作；本次在泰國曼谷舉辦之「世界華人工商婦女企管協會 2019 年世界年會」計有來自全球 70 個分會代表及貴賓逾 700 人與會，藉實際參與此一年度盛事與全球各地華人工商女性企業家交流互動，表達政府關懷之意，凝聚海內外對我國向心力，並感謝該協會長期支持中華民國臺灣及僑委會，以及協助我國民外交及僑務工作之推展。

二、拜會臺商組織，聽取僑界心聲

當前全球化趨勢及區域經濟整合時代浪潮，海外臺商不論在協助我國創造國際競爭優勢、拓展國際參與空間、宣揚臺灣主流價值與軟實力等方面，都扮演重要角色；因此，遍布全球的僑臺商可說是我國最珍貴的資產，更是帶動國家進步發展的莫大助力。本次行程順訪泰國臺灣商會聯合總會，除表達政府對渠等之關懷，並與僑團、臺商會及所屬青商會等重要僑領及幹部座談餐敘，瞭解我海外僑團及僑臺商不僅事業有成，且不分地域族群、宗教及黨派，均和睦相處，並心向臺灣，亦感謝渠等一直以來對政府政策的配合與支持。

三、宣達國內經貿及僑務政策，籲請僑胞響應國內經貿政策投資臺灣

期許世界華人工商婦女企管協會及泰國臺灣商會聯合總會持續支持中華民國臺灣及僑委會，以及運用在地影響力及豐沛人脈，協助政府推動各項交流，成為臺灣的民間外交大使；同時宣達國內經貿及僑務相關政策，以及表達僑委會將持續積極扮演海外臺商與國內之橋樑，共同支持響應政府政策，為臺灣經濟成長注入新動能。

出席活動相關照片



世華 2019 世界年會歡迎晚宴



世華 2019 世界年會開幕典禮



世華 2019 世界年會開幕典禮（三）典禮後大合影



世華第七屆牽手獎頒獎典禮



世華 2019 世界年會僑委會晚宴